
学校保健給食委員会
保健室利用状況から見る富屋の子どもたち

今年度の取り組み



月別の来室者数とその理由

 4月  5月  6月  7月  8月  9月  10月

 その他

 健康相談

 保健室登校

 病気

 けが

→学校生活に慣れ、人
間関係が構築していく
に伴い、心理的な不安
や悩みも増加したので
はないか

来室者249人
1日１人～3人



月別の体調不良での来室者とその理由

 4月  5月  6月  7月  8月  9月  10月

 その他

 不明

 生理

 心理的

 暑さ

 疲れ

 冷え

 便秘

 朝食抜き

 食べすぎ

 睡眠不足

全体の来室者数は2学期
から減っているのに、体
調不良での来室者は増加。

さらに、心理的な症状で
の来室が増加



今年度の取り組み

親子で！
歯みがきチェックシート はみがきアドバイス





普段一緒に歯みがきをすることがない
のでいい機会になりました。楽しくは
みがきできました

普段、子どもがどんな磨き方をしてい
るのか6年生だからと気にかけていな
かったが、改めて見直すきっかけに
なった

これからはなるべく一緒に歯みがきをし
ようと思いました

お母さんが見ていてくれたのですごくき
れいにみがけた

いつもは親と寝る時間が違うので一緒に歯
みがきをしないけど、1週間一緒にみがい
たので歯がきれいになった気がした

今まで歯みがきを親にみてもらうことがな
かったけど、これを機にみてもらおうと思う

小学生になってひとりで磨くことになり、
親と一緒にみがくことが少なくなっていた
のでいい機会になりました。
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鏡を見て歯を磨いていますか

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

1
57%

2
43%

→いつもはテレビを見
ながら磨いていますが、
今週は、鏡を見て磨け
ていました

はい
いいえ
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デンタルフロスを使用していますか？

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

1
23%

2
77%

→普段使っていなかっ
たけど、この機会にデ
ンタルフロスを使って
みた

はい

いいえ
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歯科検診に定期的にいっていますか？

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

1
64%

2
36%

→歯科検診に定期的に
行くように時間をつく
ろうと考えなおしまし
た

はい

いいえ
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仕上げ磨きをしていますか？

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生

1
63%

2
37%

→母は本当はまだ仕上げ磨きし
たいです…

→仕上げ磨きをしたら、歯
の裏に汚れがのこっていま
した

→自分で磨くとみがき残しがあ
るので仕上げ磨きしてもらうの
はいいと思いました

いいえ
はい



・子どもの小さな体調の変化を読み取り、担任と連携して
子どもたちの学校生活のサポートをしていきます

・定期的な歯科検診の大切さと重要さに関する啓発活動を
します

・デンタルフロスの授業の内容を家庭と共有し、家庭と連
携して習慣化を目指します

様々な経験を通して成長していくお子様たちを、
ご家庭の力を借りながら、サポートしていきます。


